

Toda la noche se ha estado combatiendo furiosamente en las defensas de Melilla

Los cabilenos nos atacan con cartuchos de dinamita. La columna de Sanjurjo sostiene sangrientos encuentros para mantener la línea de fuertes. Uno de nuestros autos blindados ha quedado detenido en una zanja

De Madrid

Madrid 1, 15'30 a 17'50 h.

•La Gaceta.

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Real orden creando una tarjeta de identidad para los funcionarios del cuerpo de Prisiones.

Anticipando para el próximo mes de octubre la celebración de exámenes de aptitud para el ingreso en la carrera diplomática, y nombrando el tribunal que ha de dictaminar en estas oposiciones. También se determina el programa que regirá en las mismas.

Relación de los cargamentos de cereales despachados durante el pasado mes por todas las Aduanas de la Península que son los siguientes:

Trigo, 17.404.203 kilogramos; maíz, 14.400.820; cebada, 6.839.804 y avena, 99.400.

El «Diario de la Guerra»

Este órgano oficial publica hoy una circular referente al voluntariado en África. Determina que todos los cuerpos que se hallen en África o tengan allí parte de sus fuerzas, admitan cuantos voluntarios se presenten, sin limitación de plazos, durante el tiempo que dure la campaña y sin opción a premio.

Los voluntarios deberán tener de dieciocho a treinta y cinco años. Los que quieran tener derecho a premio deberán ingresar en los cuerpos permanentes de África.

También publica el «Diario de la Guerra» una circular disponiendo que los soldados del ejército de África que se hallen en los hospitales de Canarias y Baleares perciban diez céntimos diarios sobre su haber.

Convocando concurso para la provisión de veinte plazas de picadores del ejército.

Consejo en Palacio

A las diez de la mañana se reunieron los ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El Consejo duró una hora. Al salir el señor Cíerva nos dijo que no había nada interesante.

El señor Maura se había limitado a hacer ante el Subsecretario el acostumbrado discurso sobre los asuntos de actualidad.

Un periodista preguntó al ministro de la Guerra cuándo comenzarían las obras para el hospital de la Moncloa, contestando el señor Cíerva que se proponía acometerlas inmediatamente.

Va se han nombrado—agregó—las comisiones oportunas.

—¿Y de Melliz, qué hay?—preguntó un periodista.

El ministro: —Nada, absolutamente nada, después de lo que les dije anoche.

Notas palatinas

Esta mañana ha sido recibida en audiencia por el Rey nuestro embajador en Londres, señor Merry del Wals.

También fueron recibidos por el Monarca los subsecretarios de Instrucción pública y Gracia y Justicia, que fueron a dar gracias por sus respectivos nombramientos, y varios aristócratas.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a la hora de costumbre en su despacho oficial, diciéndoles que el gobernador de Bilbao, le comunicó que, a pesar de los intentos de los agitadores, el orden se ha mantenido, reinando completa tranquilidad por las precauciones adoptadas.

El gobernador de Huesca comunicó que se ha declarado en huelga el personal de la presa del canal de Alcandadre. No ha habido incidentes y se confía en lograr que los obreros vuelvan al trabajo.

Nos dijo también el ministro de la Gobernación, que había recibido varias denuncias de los vecinos de Leganés, contra el testero sanitario de aquella barriada, y, en vista de ello, había ordenado al inspector de sanidad se informase y adoptase las medidas necesarias.

Además tenía noticias el ministro de que había tocado en Las Palmas el acorazado «Cádiz», a bordo del cual viene la misión española que ha asistido a las fiestas del Centenario del Perú.

De Santander le comunicaban que procedente de la Habana, se esperaba la llegada a aquel puerto del vapor «Flor de la Sierra», a bordo del cual viene la misión española que ha asistido a las fiestas del Centenario del Perú.

Terminó el ministro de la Gobernación diciéndoles que esta tarde se entrevistarán de nuevo con el señor Maura, para ultimar la combinación de gobernadores.

Las mejoras a los fanteros de infantería de Marina

En el Consejo de anoche se acordó mejorar la situación de los alférez y tenientes de infantería de Marina, los que

quedaron equiparados a los del ejército, en el sentido de que para poder ascender solo precisen veinte y cuatro revisiones en vez de treinta y seis como hoy se exigen.

Una suscripción de los estudiantes

Se ha celebrado una reunión de la Unión general de Estudiantes, la cual ha acordado abrir una suscripción a favor de los soldados de África.

Se establece la cuota mínima de una peseta, que se recaudará al presentarse las solicitudes de matrícula.

De Provincias

Bilbao

La huelga general

Bilbao 1.—Hoy se ha notado mayor agitación en la zona fabril. Al verificar el relevo en las fábricas acudieron muy pocos obreros.

Los agitadores han continuado ejerciendo coacciones. En el puente de Galdos un grupo hizo más de treinta disparos contra Manuel González y Antonio Pujo, el primero resultó gravemente herido y el segundo leva.

Se trabó tiroteo entre unos y otros, resultando herido leve uno de los huelguistas.

Se han dado órdenes para que este dispuesto un batallón de Galdos.

La huelga general. — Sangrientos cheques entre los huelguistas y la guardia civil

Bilbao 1.—A última hora de la tarde el movimiento iniciado por los sindicalistas ha conseguido que el paro sea general.

Han ocurrido numerosos incidentes entre los huelguistas y los que se negaban a secundarlos.

En el paseo del Arenal tuvieron los organizadores del movimiento un encuentro con la guardia civil, resultando muerto el obrero Manuel López, perteneciente a la fábrica del gas. Se le encontró en el bolsillo una bolsa de quinientos pesetas.

También resultó herido un guardia civil.

Los demás heridos son: Angel Bobadilla, de 28 años, herido de pronóstico reservado en la región escapular; Nicolás Portillo, de 23 años, herido de una bala de revólver, perteneciente a la guardia civil; Vicente Riaño, de 46 años, herido en la cara; Vicente Angulo, herido en el pecho; Lorenzo Bardis, de 26 años, herido en la región torácica; Fernando Lance, de 30 años, herido en la cara; Antonio García, de 25 años, herido en la región escapular izquierda.

En Barakaldo fue secundado el movimiento por el personal de los Altos Hornos.

A la puerta de la Casa del Pueblo ocurrió una colisión, resultando herido Antonio Bejar, de 43 años.

A última hora de la tarde han circulado algunos trenes, conducidos por soldados de cuota.

Por las calles patrullan fuerzas de la guardia civil y varias secciones de Lanceros.

Se cree que la huelga continuará todo el día de mañana.

Barcelona

Más fuerzas a Marruecos

Barcelona 1.—Ha zarpare para Melilla el vapor «Cádiz», llevando dos unidades del regimiento de Pontones.

También ha zarpare el vapor «Carboneil», con cien caballos y tres cocinas rodadas de campaña.

Se han dado órdenes al parque de Intendencia, para el envío a África de novientas bombas de metralla y cien ordinarias.

También se enviarán obuses de bronce de veintiún centímetros,

Melilla

Encarnizadas luchas en las posiciones avanzadas de Melilla

Melilla 1.—Durante la madrugada anterior se escucharon frecuentes descargas que parecían partir de la linea de defensa de la plaza, en el sector de Tijui Minim.

Se produjo gran alarma, pues se escucharon frecuentes explosiones de cartuchos de dinamita.

Inmediatamente salió el general Sanjurjo con sus ayudantes Arias y Martín, que al frente de una columna recorrieron diversos sectores del cerco, siendo atacado por los rebeldes.

El general Sanjurjo les rechazó, comprobando que todos los servicios se hallaban en perfecto estado.

Pánico en Melilla

Melilla 1.—A consecuencia de las explosiones de metralla en las avanzadas de Tijui Minim, se produjo gran alarma en la Granja Agrícola y en el barrio Real. Los vecinos taparon los huecos de sus casas con los cojines.

Posición evacuada y recuperada en el acto.

Melilla 1.—La posición de Mezquita, que estaba guarnecida por veintiún soldados del regimiento de Almansa, tuvo que ser evacuada, en vista de la verdadera lluvia de dinamita que contra ella arrojaban los rebeldes.

Los soldados que la guarnecían marcharon a Tijui Minim.

Momentos después llegaba la columna del general Sanjurjo, que avanzó despejando la posición de rebeldes y recuperando la posición de Mezquita.

Nuestra artillería disparó formando una verdadera cortina de fuego.

Se rompieron todos los cristales de la Granja agrícola y demás casas cercanas.

La lucha durante el día fue bastante encarnizada.

Un camión blindado cae en una zanja preparada por los moros.

—Violentos combates en Melilla

Melilla 1.—De la posición del Zoco del Had salió un convoy para aprovisionar la posición del Casabona.

Adentróse un auto blindado, el cual, a la medición del camino, quedó atrapado en una zanja, distinguiéndose que había en el mismo.

Los rebeldes que se encontraban al acecho, atacaron furiosamente al camión, cuyos defensores los sostuvieron sin dejarles acercarse.

Al tenerse conocimiento en el campamento de lo ocurrido, salió precipitadamente una columna al mando del general Neilor y otra al mando del coronel Lacarras.

En el campamento quedó dispuesta otra columna al mando del teniente coronel Fernández Barreto, para salir al primer aviso.

Con la columna del general Neilor, salieron dos cañones-automóviles con objeto de remolcar al que había caído en la zanja.

Los rebeldes atacaron furiosamente el auto blindado, teniendo las columnas que batirles energicamente.

Los combates duraron todo el día. Se deshicieron dos compañías del regimiento de la Corena, al objeto de prestar auxilio a los ocupantes del auto blindado.

Los moros, a la llegada de los rebeldes, arrojaron sus combates, librándose sangrientos encuentros, eufóricos a cuerpo y teniendo necesidad las fuerzas de usar la arma blanca.

Los moros se retiraron al fin, dejando en el campo numerosos muertos y heridos.

Nuestras pérdidas han sido sencillas.

Las fuerzas que defendieron el auto blindado lucharon valerosamente durante todo el día, disputándose los soldados el entrar en fuego.

Las fuerzas que auxiliaron al auto blindado.

Melilla 1.—Las fuerzas que lucharon para proteger el auto blindado, que cayó en una zanja preparada por el enemigo, son las siguientes: Regimiento de la Corena, Sevilla; Extremadura.

Conseguido el objeto que se proponían, se replegaron ordenadamente, resguardando a los muertos y heridos.

Un proyectil enemigo penetró por el blindaje del auto camión.

El avance de la columna de Sanjurjo fue brillantísimo, causando mucha bajas al enemigo.

Las fuerzas regulares se quedaron en su puesto.

Melilla 1.—Las fuerzas regulares que tomaron parte en el combate para la defensa del auto blindado, saquearon y rapiñaron cuantos poblados atravesaron.

El botín recogido fue enorme.

En plenos poblados rebeldes los regulares celebraron un banquete con los viveres del botín.

Reparación de bloques. — Regreso de la columna de Sanjurjo. — Nuevas bajas

Melilla 1.—Varias compañías del regimiento de Almansa salieron, una vez terminado el tiroteo, para reparar los bloques, que habían sufrido grandes desperfectos.

La columna del general Sanjurjo, después de hacer huir a los rebeldes, regresó al campamento, siendo ligeramente herido.

gresó al campamento, siendo ligeramente herido.

Al regreso fueron recogidos los muertos y heridos moros que los rebeldes dejaron abandonados en su huida.

Las bajas de la columna Sanjurjo fueron siete.

Después se organizó un convoy para aprovisionar a la posición, siendo conducido por un tren blindado y protegido por la columna de Sanjurjo.

El convoy se efectuó con tranquilidad.

La columna del general Cavalcanti efectuó un reconocimiento sin novedad.

Larache

En la zona de Larache. — Asaltos en mitad de los cabilenos

Larache 1.—Continúa la agitación entre los cabilenos de Beni Gorret, los cuales atacaron en masa, intentando apoderarse de una de nuestras posiciones.

Fueron rechazados después de haberse causado enormes bajas.

Nosotros tuvimos también bajas muy sencillas.

Ignoramos aún el número de muertos.

Los comandantes de Ceuta y Larache recorren las posiciones para atender las comunicaciones y asegurar la exactitud de los servicios.

Se cree que

Domingo Madrid

Gobierno Civil**Siluetas políticas: Melquiades Alvarez**

Algunas tardes le vemos en la terraza del Casino de Madrid. El cuello de pañuelos y la invariable corbata de lazo, blanca, nos delatan su presencia. En el gesto actual del ayer verbo copioso y deslumbrante del republicanismo, se describe el descenso y la muerte de este hombre que en vano viene aguardando el cuarto de hora propicio del Régimen para que caiga en sus brazos confiada y rendida la ansiada Presidencia. Los repetidos desdenes de su Dulcinea, parecen no haber quebrantado su fe optimista del tribuno, que admirador ferviente de Castelar, pretendió resucitar el positivismo, en ese parido de retóricos y dómitas que se llamó el cenáculo reformista.

Melquiades ha sido el tribuno de la plebe, el exaltador de la soberanía del pueblo, el cantor de sus virtudes y el taumaturgo de la Democracia, cuyo solo nombre lo enunciaba sus labios con unión ilústria. Melquiades venía de abajo. Menestriles y jornaleros son los antepasados de Alvarez. Su árbol genealógico no lo exornan escudos pompos ni alianzas divinas. Los títulos del taller y los apertos de la labranza, son las armas de estos Alvarez y estos González, frescos como pomas asturianas, fuertes como los robles de los montes centenarios.

Y Melquiades Alvarez fué el hijo del pueblo que va a la ciudad a nutrirse con la rica savia de las bibliotecas, a conquistar el foro cortesano con su experta destreza de letrado y a ganar la cátedra en un pugilato de conocimientos, en que la ciencia adquirida disipa con sus resplandores las sombras que iban a acumular la intriga y el favor.

Era este hombre, ese hombre del que se nubrían orgulloso los coterráneos, idólatras, los consanguíneos y enviados, los que no pudieron con la garrulla de la influencia y el peso de las heredades ilegales llegar a las cimas de la intelectual aristocracia, eruzarse caballeros del saber...

Y el trueno de la voz varoni de Melquiades era una reverberación de la voz del autor Ilustre, predisponía a su favor las masas, que no veían en él al señorito autoritario, que si halaga al pueblo y a él se arrima es cultivando su conveniencia y medio.

En los militares de la república, era Melquiades la suprema autoridad defendida; el siempre aclamado; el que desataba con mayor estuado las fragorosas tempestades del aplauso. El de los apóstoles brioscos, el de las recias comunicaciones y el que entre las flores de su retórica arrojaba los más sazonados frutos de doctrina democrática. Pero Melquiades no era solamente orador. Su vida fabulosa nos revela que este apresurado artista de la palabra, era también un formidable hombre de acción.

Melquiades, como ayer Costa, y no mucho más lejos Salmerón, sintió la ligura de ese estéril verbalismo, la ineficacia de esos riuidosos y apoteósicos actos de afirmación... de que República estaba mucho más allá del horizonte de las realidades presentes. Costa, decía con acenos de reproche a sus jaleados entusiastas, que el mejor aplauso era poner en acción lo que su verbo invocaba sollicitando del pueblo; Salmerón recordaba a los pacíficos y mediodistos libriegos que las hoces no sólo servían para abatir miedos... Y Melquiades, encarnado de sus concepciones democratistas, cuya implantación hasta el momento de la más interesante de sus crisis espirituales, había venido confiando a un cambio de régimen, al observar que éste alzaba más y más sus raíces, sin que el pueblo manifestase un decidido empeño en transformarlo o sustituirlo, oportunamente, hábilmente, resolvió una vieja polémica: la de la accidentalidad de las formas de gobierno.

Y el Régimen le debe a Melquiades el golpe de gracia del republicanismo histórico. Y los hombres de la izquierda son deudores de Alvarez, por haber acabado con esa ficción de un partido aparentemente popular, pero, con todos los estigmas, enciudades, nepotistas e inmorales, que se han tenido por características de los desacreditados partidos turmentos.

Melquiades Alvarez ha debido gobernar ya. Luca de Tena y Marcelino Domingo así han opinado. Y la coincidencia de pensamiento de hombres de tan apartadas zonas políticas, duo creíble que el país vería con interés y agrado la exaltación de este hombre a la Presidencia del Consejo?

Melquiades pudo ser el delimitador de la República, el verbo de unas Cortes Constituyentes que echasen los jalones de unas nuevas libertades que merecieran el nombre de tales. Melquiades Alvarez, es hoy el testamento del liberalismo español, de aquel liberalismo de cultura y cultura cepta que nació con las Cortes de Cádiz. Fracasados, faltos de prestigio, los jefes de las distintas fracciones liberales, la herejía de Canalejas, debió pasar íntegra a manos del que hoy solo jefe del reformismo. A él le corresponde reanimar e inlvidar vida nueva al viejo organismo, o cerrar plácidamente los ojos, en los que ya no volverá a brillar la espléndida luz de aquello, del hito dictado de Riego y Torrijos, de blandibábal y Canalejas...

Pablo Astigl.

Roses, Gómez y C.º
ALMACÉN DE HIERROS
Onde existencias del más acrecido cemento marca ASLAN.
Avda de Canalejas, 4.—Córdoba

Sucesos y denuncias**Insultos**

Maria Baena Herrero da cuenta al guardia municipal número 31 que José Díez y su esposa María González la insultan a diario, tanto a ella como a su hija, siendo muy frecuentes los escándalos que se promueven con tal motivo.

Escolástico

El guardia municipal número 92 denuncia a Sebastián Soler Rojas y José Toro Durán, que formaron escándalo en la calle Motería. Fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de vigilancia por dos guardias de seguridad.

Indocumentado

Por la pareja de requisitoria de esta capital, compuesta por los guardias civiles Rafael Ruiz Salido y Pedro Soto Gutiérrez, ha sido detenido Antonio Castro Castro, sujeto de malos antecedentes, el que ha ingresado en la cárcel a disposición del gobernador civil.

Detención de un ratero

Los misterios guardias han detenido a Manuel Fernández Heredia (1) Cerote, que había hurtado una caballería en las afueras de esta capital.

LOCALES

Ha regresado de San Sebastián, donde ha pasado una temporada, el oficial de la Sección administrativa de primera enseñanza, don Julio Hachá.

—La señora de don Angel de la Reina, don María Candela, ha dado a luz un hermoso niño. Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran completamente bien.

—Ha marchado a Priego don Nicelo Alcalá Zamora, exministro de Fomento. Le acompañaba su bellísima hija.

—Ha regresado de su veraneo, el comandante médico don Antonio Carrete, acompañado de su distinguida familia.

Plaza vacante
Se saca a concurso la plaza de delincuente de la sección de construcciones civiles de la Diputación provincial.

Traslado

La Dirección general de Orden público ha dispuesto que el caballo del cuerpo de Seguridad que presta sus servicios en la provincia de Barcelona don Francisco Domínguez Rosa pase a desempeñarlos en esta capital.

Reglamento

Para su inscripción en el registro de Asociaciones se ha presentado el reglamento por que ha de regirse la sociedad titulada «Fomento Artístico» de Puerto Genil.

Corredores de comercio

Han solicitado tomar parte en el concurso que se ha de celebrar para proveer cuatro plazas de corredores de comercio en Lucena, don Javier Tubio Aranda, don Pedro Bernardo de Quiros y Espinosa de los Monteros y don Francisco F. Santiago Carnero.

Devolución

Se ha dispuesto que les sea devuelto el depósito constituido por infracción de las disposiciones de Abastos, a don Luis García, don José del Río y don Fernando Serrano, vecinos de Baena y Fernández-Núñez, respectivamente.

El problema del trabajo

Desde hace varios días se encuentran en huelga forzosa los obreros agrícolas en numerosos pueblos de esta provincia, y mediante la intervención del gobernador han quedado solucionados dichos conflictos obreros.

También hace varios días recibió el gobernador un oficio del alcalde de Hornachuelos, comunicándole que en aquél pueblo se encontraban sin trabajos cincuenta obreros.

El gobernador telegrafió al ministro dándole cuenta de la situación, haciéndole constar al mismo tiempo que haría gestiones para buscarle trabajo a los referidos obreros.

Dichas gestiones han dado por resultado que los cincuenta obreros han sido colocados en las obras del pantano de Gadalmellato.

Visitas

Hoy han visitado al gobernador civil el senador del reino don Rafael Conde Jiménez y el diputado provincial don Pablo Murillo Torrico.

MILITARES**Presentados**

Han verificado la presentación reglamentaria en el Gobierno militar el capitán de Artillería don Miguel Sánchez Trigo, que marcha a Ceuta, el teniente coronel de la guardia civil don Cayetano Iglesias, que procede de Huelva, y el teniente de Artillería don Carlos Valderrama, que marcha a Larache.

COSAS DE TOROS

La comisión del gremio de cocheros, organizadora de la corrida a beneficio de los heridos de África, pone en conocimiento del público que a consecuencia de haber tripulado con algunas dificultades, dicha corrida se celebrará el día 11 y no el 4 como se tenía anulado.

Para la fiesta se cuenta ya con novillos de los señores García Pedrajas, Natera y Rodríguez, en las Velas de Zapatilla. Antes de la corrida correrán cintas distinguidas ciclistas de esta capital.

La muerte de los novillos estará a cargo de los populares cocheros Antonio Cruz (Compartidor), Francisco González (Palmas), Francisco Blanco (El Gordo) y José Ortuño (El Güero), acompañados de sus correspondientes cuadrillas de banderilleros.

La presidencia estará a cargo de distinguidas señoras, asesoradas por Rafael Sánchez (Bebe).

La banda municipal de música amenizará el espectáculo.

La comisión quiere hacer constar que está altamente agradecida de las atenciones de que ha sido objeto por parte de los excelentísimos señores gobernador y alcalde, como también por la amistad y los grandes mencionados, dando-nos todos toda clase de facilidades.

En la casa de todos**La suscripción del municipio**

A la suscripción abierta por el municipio con destino a los heridos de Melilla han contribuido últimamente los siguientes:

Don José Campos Sánchez, alcalde pedáneo de la aldea de Trassierra, ha entregado 126 pesetas, importe de la suscripción abierta en dicha aldea.

Don Francisco Reyes Campos, cartero de Estepona, ha contribuido con 10 pesetas y 15 céntimos.

El bazar instalado en esta capital La Campana, propiedad de don José Molina y Compañía, ha hecho donación de cincuenta vasos, cincuenta cubiertos y cincuenta tazas.

El bazar El Candado, de los señores Rodríguez y Lubian, ha donado cien platos de hierro esmaltado.

El establecimiento de tejidos de don José Martínez Sáinz, en liquidación, ha enviado diez metros de tela blanca para fundas de almohadas.

El establecimiento La Palma ha donado dos camas de hierro completamente equipadas.

Visitas

Esta mañana ha visitado al alcalde, entre otras personas, el presidente de la Federación Orenseña y Circulo Mercantil, don José Carrillo Pérez, quien iba acompañado del industrial de esta plaza don José González Refa.

La comisión de toros

Esta mañana, al despachar el alcalde con los representantes de la prensa, les ha comunicado que en la reunión que celebró ayer la comisión especial de toros se acordó citar a todos los aficionados, al objeto de proponerles la celebración de dos corridas de toros, para destinar sus ingresos, los de una a los heridos de África, y los de la otra a beneficio de la Asociación Cordobesa de Caridad.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

DIECISEIS MIL

En el sorteo celebrado en Madrid han sido agraciados los siguientes números:
Con 100.000 pesetas: 22.897, Almería,
San Sebastián, Madrid, Huelva y Barcelo-na.
442 467 492 495 513 520 533
549 558 590 670 712 785
870 885 914 915 916 939 970
977 996

DIECISIETE MIL

Con 1.500: 25.742, Soria, Rute, Huella, Tolosa y Nerva; 25.222, Madrid; 9.208, Barcelona, Málaga, Madrid y Bilbao; 13.099, Coruña, Madrid, Barcelona, Bilbao y Gijón; 2.412, Barcelona, Ferrol y Morón; 28.572, Barcelona, Santiago, Benicarló, Valencia y Llanes; 1.831, Motilla, Bilbao y Tudela; 31.212, Madrid, Barcelona y Málaga; 28.540, Barcelona; 12.339, Madrid, Barcelona, Sevilla y Granada; 4.140, Valladolid, Barcelona; La Linea y Valencia, y 7.130, Madrid, Logroño, Almería, Alhama y Dos Hermanas.

DIECINUEVE MIL

Con 300: 329 435 460 468 488 491
514 533 534 562 567 568 590
639 737 893 897 906 932

VEINTE MIL

009 014 034 035 048 070 074 075
117 160 168 169 170 171 172 173
200 209 211 213 214 215 216 217
238 239 240 241 242 243 244 245
272 273 274 275 276 277 278 279
300 301 302 303 304 305 306 307
327 328 329 330 331 332 333 334
351 352 353 354 355 356 357 358
371 372 373 374 375 376 377 378
400 401 402 403 404 405 406 407
429 430 431 432 433 434 435 436
451 452 453 454 455 456 457 458
479 480 481 482 483 484 485 486
509 510 511 512 513 514 515 516
530 531 532 533 534 535 536 537
550 551 552 553 554 555 556 557
569 570 571 572 573 574 575 576
591 592 593 594 595 596 597 598
610 611 612 613 614 615 616 617
630 631 632 633 634 635 636 637
650 651 652 653 654 655 656 657
670 671 672 673 674 675 676 677
689 690 691 692 693 694 695 696
709 710 711 712 713 714 715 716
730 731 732 733 734 735 736 737
750 751 752 753 754 755 756 757
769 770 771 772 773 774 775 776
789 790 791 792 793 794 795 796
809 810 811 812 813 814 815 816
829 830 831 832 833 834 835 836
849 850 851 852 853 854 855 856
862 863 864 865 866 867 868 869
882 883 884 885 886 887 888 889
901 902 903 904 905 906 907 908
921 922 923 924 925 926 927 928
941 942 943 944 945 946 947 948
959 960 961 962 963 964 965 966
981 982 983 984 985 986 987 988
999 999 999 999 999 999 999 999

VEINTIUN TRES MIL

003 009 024 025 026 027 028 029
035 036 037 038 039 040 041 042
043 044 045 046 047 048 049 050
0

La próxima temporada teatral

La próxima temporada teatral promete ser resplandeciente, a juzgar por la actividad desplegada en estos días por los empresarios cordobeses, que se aprestan a la lucha y se disputan las primicias para concretar a lo mejor de lo mejor.

El popular Bezires, empresario del Teatro Circo, ya tiene casi ultimado el cartel para una buena parte de la temporada.

Para que no crean ustedes que son cosas del reportero, como me las contaron los cuatro.

—Amigo Bezires, ayer de regreso del verano?

—Qué verano, ni qué... «bamalina»,

si durante mi viaje he «sudado» más que un cerdo.

—Pero no ha estado usted de verano?

—¡Ojalá! Eso se queda para Romanones y demás compañeros mártires. Yo mientras tanto, he recorrido España buscando compañías con que divertir al público de Córdoba durante el invierno. Por cierto que he conseguido unos contratos, que si me salen bien, puede usted asegurar que verano el año próximo.

—Hable, que me tiene ya en ascua.

—Usted recordará que en la pasada temporada desfiló por el Circo lo mejor de España, desde Borrás y la Iris a González Lemos. Bueno, pues este año, le doy tres y raya al anterior, y si no oido a la caja.

Inauguración oficial el próximo día 6, a las nueve de la noche (ni un minuto más tarde). Programa, oígame y agárrese, porque se va a caer. Compañía de comedia de Luis de Llano, el actor de moda, con la primera actriz María Banquer, que es una admirable artista. Lista de la compañía: Matilde A. Calvo, Conchita Banquer, Victoria Calzadilla, María Calvo, Concha Fafías, Almudena Medina, María Martínez, Mercedes Orellana y Concha París; actores Félix Alda, Pablo Bonell, Luis Banquer, Ricardo Canales, Guillermo Figueras, Gonzalo Lara, Luis Llano, Miguel Llano, Maquiel Molino, Nicolás Navarro, Eduardo Ramos y Pascual Sánchez. Además sastriería y mobiliario como para surtir a la ópera, y un repertorio de estrenos como «El clima de Pamplona», «Así predicaba Diego», «La bohemia», «Lo dice la copla», «La aventura del coche», «La fia de Carlos», «El palacio de la marquesa» y otras más.

Añadí usted a esto las ganas que tiene el público de ver algo bueno, y digame si no he tenido vista.

—Yo no añado nada, porque se lo dice usted todo. —Pero, además, a quién ha contratado?

—A Catalá-Torner, a Gloria Torras, a varias compañías de ópera de positi, y estoy en tratos serios con Borrás, y si me aprieta mucho convenzo a la Guerrera y no va a tener más remedio que venir al Teatro Circo.

Digale a los lectores de LA VOZ que su paisano Besares les ofrecerá esta temporada lo mejor de España a unos precios muy económicos.

Como verán los lectores, Besares se apresura a la lucha, y Guerrera y Ramírez, como es lógico, no se quedarán atrás; y si eso ocurre, esta temporada los tres empresarios se darán de paños, mientras el público, por poco dinero, se divertirá de lo lindo.

Hasta mañana, que visitaré a Ramírez y me dirá cómo andan las «estrellas» que han de reestrenarse en el Salón de su nombre.

Forillo.

BODA

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de San Nicolás el enlace de la bella y gentil señorita Ángela González Villarreal, con el distinguido joven don Julián del Año Fresco, tenedor de libros de la casa Rissos, de esta capital.

Actuaron como padrinos, en representación del ilustre notario del Colegio de Granada don José de Castro y Galán y su bella esposa doña Fernanda Cadena del Llano y Crespo, don Norberto de Castro y Galán y la simpática señorita Encarnación González Villarreal, hermana de la novia, siendo testigos los administradores de la fábrica de utensilios y productos esculpidos don Juan Huertas, el distinguido sportman don Antonio Cabrero Sánchez, don Norberto de Castro, y el catedrático de veterinaria don Aureliano González Villarreal, hermano de la contrayente.

Terminado el acto religioso, los invitados, que con motivo del reciente luto de la novia eran casiamente las familias y amigos, pasaron al domicilio de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Entre las bellísimas jóvenes que asistieron al acto, recordamos a Eloisa y María Cabrero Sánchez, Teresa de Castro y Galán, Gloria y Celia de la Huerta, Pepita y Antonia Arizabalaga, Cándida Puigón, Encarnación Ramos, Encarnación González y Antonia Sánchez.

Deseamos a los nuevos esposos todo género de felicidades.

UNA QUEJA

Hemos recibido una carta con numerosas firmas quejándose de que en la calle Comedias, desde que da comienzo la tarde hasta ya muy entrada la noche, se estaciona, armando gran alarma y escándalo, un grupo de jóvenes, que por divertirse a sus anchas se olvidan de que molestan al vecindario.

El guardia municipal no tiene noticias de ello, porque cree cumplir con más eficacia su deber de vigilar, escondiéndose las horas sentado en la calle Escacena.

Esperamos que por quien corresponda se ponga algo a estas demasías.

POR LOS PUEBLOS

Cerdos desaparecidos
Del cortijo denominado «Nava de Mingo Rubio», encallado en el término municipal de Benaméji, y que lleva en arrendamiento doña Rosario Álvarez, han desaparecido siete cerdos de la propiedad de dicha señora.

Las gestiones llevadas a cabo por la guardia civil para rescatar dichos cerdos, no han dado resultado alguno.

Caballería abandonada

El guarda particular de la finca «Mardofiera», del término de Guadalcázar, llamado Miguel Caster Ramos, dio cuenta a la guardia civil de que en los terrenos de dicha finca había aparecido una caballería menor, ignorándose quién pudiera ser su dueño.

Dicho semoviente ha sido puesto a disposición del alcalde de dicho pueblo.

Intervención

La guardia civil de Ojuelos Altos ha intervenido una caballería mayor al vecino de la aldea «Piclencillo», de aquella demarcación, Juan Pedro Ledesma, que fue hurtada al vecino de Villanueva de Córdoba don Gregorio Cámera y Pozo, en el año 1918.

Esta caballería fué comprada por el Pedro Ledesma a poco de la fecha en que fué hurtada a un paisano llamado Eduardo Hernández Molina, en la cantidad de quinientas pesetas y un caballo que en el cambio le entregó.

La caballería de referencia ha quedado a disposición del juzgado.

El telégrafo de Castro del Río

El alcalde de dicho pueblo nos ruega hagamos constar, como ampliación y aclaración necesarias al artículo que hemos publicado sobre el cierre de aquella oficina telegráfica, lo siguiente:

Primer. — Que es completamente inexacto que el Ayuntamiento haya dejado a deber al propietario de la casa donde estaba instalado el telégrafo ni un sólo céntimo, pues a pesar de que aquel dedujo demanda de desahucio por el último semestre, en atención a no querer que él continúe la oficina, se le abonó el importe del mismo, y se le ofreció, además, antes de la clausura de ésta, el pago de un año de renta adeudada, cuya oferta rehusó.

Segundo. — Que previniéndose el municipio, a pesar de que la obligación de facilitar casa la tiene el Estado, pues lo hace en la casi totalidad de las poblaciones análogas, alquiló un espacio en el antiguo Palacio del Conde de la Estrella situado en el centro geométrico del pueblo, y que era la única dependencia que se encontró, pues en Castro del Río, como en casi todo el país, el problema de las viviendas reviste caracteres gravísimos. Dicho piso no fué aceptado sobre todo, inexacto por cierto, de que se encontraba en un extremo de la población, así como de que carecía el departamento de puerta independiente de entrada, por lo que la alcaldía dirigió oficio al jefe del Centro provincial ofreciendo efectuar todas las reformas que fuesen necesarias. Es de advertir, que el dueño de tal piso, ante dichas dificultades, se encuentra rehaciendo a su facilitador.

En dicha comunicación se hizo constar, para deslindar responsabilidades, que si fuese preciso se señalarán, debiendo exigirse, el historial del asunto, y se propuso que provisionalmente se instalaran en dicho piso los aparatos, en el local más amplio de las Casas Consistoriales, pagándosele en el interior al telegrafista el alquiler de la vivienda particular que le agrada o encontraré.

Tercero. — Que de todo lo anteriormente expuesto y de otros extremos, ha venido dando conocimiento la alcaldía a las autoridades provinciales, siendo muy de lamentar que por error se le censure, pues dentro de las dificultades económicas del Ayuntamiento viene satisfaciendo las obligaciones de éste, haciendo que paguen los contribuyentes, y dándose el caso, por vez primera de tiempo inmemorial, que estén al día los empleados y satisfagan el contingente provincial de los dos trimestres del año económico corriente, y el último de ellos, por cierto, anticipado.

Boda en Villanueva del Rey

Han contraído matrimonio en esta villa la bella y simpática señorita Blanca Bejarano, con el laborioso y competente hacendado don Enrique Baños Berenguer, siendo apadrinados por el mismo jefe del partido liberal y médico don Joaquín Berenguer Redondo y su distinguida esposa doña Concepción López Berenguer, a cuyo acto asistió el pueblo en masa, y también viudos al vecino de esa capital e íntimo amigo nuestro don Miguel Cuesta Baena y señora, a más de otros, así como del pueblo de Belalcázar.

Entre las bellísimas jóvenes que asistieron al acto, recordamos a Eloisa y María Cabrero Sánchez, Teresa de Castro y Galán, Gloria y Celia de la Huerta, Pepita y Antonia Arizabalaga, Cándida Puigón, Encarnación Ramos, Encarnación González y Antonia Sánchez.

Deseamos a los nuevos esposos todo género de felicidades.

Asociación General de Ganaderos del Reino

Junta Provincial de Córdoba

Aviso

Los señores asociados que desean adquirir maíz planta, directamente importado por esta Asociación, al precio de treinta y cuatro pesetas los cien kilos con bolsa de origen sobre vagón en Huelva, o pago al contado, pueden dirigir sus pedidos a esta Secretaría, calle Cádiz, 20. Agosto 1921.—El Secretario, José D. Ruiz de Quirós.

ENRIQUE TORRES
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Para informes y detalles:
Avenida de Camalejas, 7, d.º—CORDOBA

Esperamos que por quien corresponda se ponga algo a estas demasías.

Edición de la mañana

LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y su provincia.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

POZOBLANCO

El ayuntamiento de esta villa, en una de sus sesiones, ha acordado abrir una suscripción para allegar fondos a los soldados de este vecindario en la campaña de Marruecos, habiéndola encabezado con la suma de 750 pesetas y los empleados del mismo con un dia de haber, haciendo a la vez un llamamiento al vecindario a tal objeto.

Los primeros que han sentido los impulsos de la caridad han sido los incansables industriales que constituyen la entidad fabril «Muñoz y Compañía», de esta población, los que tan espontáneamente ofrecen hasta cuarenta mantas de lana de la mejor calidad para otros tantos soldados que se encuentren en la actualidad luchando con los rifles en Marruecos, excepción hecha de los soldados de cuota.

Hermoso rasgo de patriotismo que veríamos con gusto secundaran otros elementos tan valiosos como los señores citados, demostrando con ello que viven en sus corazones los recuerdos sagrados del pobre soldado, que llevado por los deberes de la madre patria, están defendiendo la honra de su España.

También los elementos directivos de la Juventud Liberal de esta población me constan están haciendo cuanto pueden para por medio de un acto benéfico reunir el mayor número de pesetas para sus hermanos en África.

Cuando tenga efecto dicho festival nos complaceremos en informar del mismo a los lectores de este diario.

— Parece ser que el mercado de las, tan importante en esta región, ha tomado en la última quincena del mes actual algún movimiento, puesto que se han hecho compras a 20 y 22 pesetas la arroba, en suelo, como dicen aquí los productores.

No sucede lo mismo con los aceites, los que llenando por completo los depósitos de los cosecheros, van éstos como se aproxima la futura recolección y ni venden el que tienen afijo ni encuentran forma de darle salida al que esperan cosegar.

Las últimas ofertas hechas de este líquido por los compradores de la capital no han alcanzado más precio que el de 16'50 pesetas la arroba de 25 libras sobre vagón en línea general, estimando estos cosecheros ser poco el precio para renegociar los gastos hechos en la pasada campaña olivarera, en que se pagaron elevados precios en las operaciones de recolección, por lo que estiman no están las ofertas en condiciones de venta.

Juan Rubio Fernández.
30 agosto 1921.

Indicador religioso

Santos de hoy.—San Antolín, mártir, y San Esteban, rey de Hungría.

Mañana: San Sandalio, mártir de Córdoba.

Jubileo circular.—Hospital de Jesús Nazareno.

UNICA CASA EN CORDOBA

Visita a Domingo Fernández, única casa en cortantes. Si queréis no equivocaros, hecénd vuestras compras en esta casa. Sección de cortantes, tijeras curvas para uñas y callos, bordar y de costura, en todos los tamaños. Tijeras de satén, de 25 a 40 pesetas. Idem idem de 85 a 90. Gran surtido en navajas y cortaplumas, colección de cuchillos para fonda, cuchillos de jamón, canicero; hocinas para huesos; cuchillas de zapatero. Navajas de afeitar de las mejores marcas; máquinas de cortar el cabello, de afeitar, a precios sin competencia. Gran surtido en correas y petacas y artículos de goma: tacones, pelotas, etc. Armas de fuego.

No confundir las señas de esta casa: Rodríguez Marín, núm. 18 (antes Espartera).

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabaco,

Productores de Aceite, S. A.

— Capital social: 10 000.000 de pesetas —

Compra-venta de aceites de oliva

Oficina: Gran Capitán, 38.—Córdoba.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NÚM. 12

Capital Pesetas 25.000.000

Fondo de reserva 12.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

CUENTAS CORRIENTES con interés desde el 3 al 4 1/4% anual.

CUENTAS CORRIENTES con interés en toda clase de monedas extranjeras.

CAJA DE AHORROS: Imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de cajero: mañana y tarde

Plaza bombardeadada

Rendición y entrega

La plaza de Diego León está constantemente bombardeadas por la fortaleza conocida por EL METRO. Sus cuatro escaparates mayores son las piezas de gran calibre y los cinco peones que defienden ante los invencibles precios de esta casa; los amigos y enemigos, todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la realidad de los precios que siempre figuran en las tiendas de vender barato.

Diametralmente llegan aprovisionamientos de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en baja.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2

SUCURSAL: San Agustín, núm. 44

PRECIO FIJO — Vestirse barato — OPERACIONES AL CONTADO

Sucesos y denuncias

En la Casa de Socorro

Durante el día de ayer han sido asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Rafael Bocero Iñaki, de erosiones en la rodilla derecha; María Ortiz Ramiro, de erosión por mordedura de perro en el dedo pulgar izquierdo; Vicente Martínez Caballero, de herida contusa en el pómulo izquierdo, y Francisco López García, de cont

